

郝相东

我和大同的故事

艺融于心 翰墨传承

受访者感言

大同是魏碑故里，我从小在这片土地长大，也被这里所蕴含的文脉和气韵所滋养。这里，一直是我魂牵梦绕的地方，也是我艺术追求中的“远方”。大学毕业后我回到故乡，想通过自己在书法上的求索，不断丰富艺术形态，进而把优秀传统文化发扬光大。



郝相东书法作品



郝相东书法创作（受访者提供）

郝相东（右）向观展者赠送作品集
本报记者 韩堃 摄

郝相东（左）为观展者讲解书法作品 本报记者 韩堃 摄

近日，随着“游于艺”——郝相东书法展在市美术馆启幕，我市青年书法家郝相东也随展出作品走进大众视野。他的系列作品不仅丰富了市民游客的艺术体验，也得到多位书法家的肯定，尤其作者对“游于艺”艺术境界的执着追求，让不少人对艺术、对生活有了更深的思考。

郝相东，我市90后青年书法家，别署小蒲堂、蒲庐、无事有酒小神仙斋，毕业于河北美术学院书法专业，现为省书协会员、省青年书协理事、市书协理事、市青年书协副主席。其作品曾参加“盛世荷风”——中国书画名家邀请展、山西省第九届群众书法篆刻作品展、“溯源问道”——第十八届山西省书法临摹展览等。

“相东的字风格独特、个性鲜明，有一种由浅入深、深入骨髓之感，魏碑的味道非常足，真是后生可畏。”“相东的大字大气磅礴，小字灵动而凝重，其在书法上的执着探索，对于大同文脉的传承是非常有意义的。”“相东学书的方向比较清晰，线条明朗，能够感受到一种碑帖融合的迹象，如果在这个线上继续深挖，日后一定会大有可为。”这是我市书法名家胡金来、杜鹃、冯少鹏观展后，对郝相东书法的评价和期待。

郝相东自幼习书画，尤其看到别人写得一手好字以及那种气定神闲的书写状态时，仿佛有一种特别的吸引力，引导他拿起毛笔，开启自己的艺术人生。楷书欧阳询、隶书《曹全碑》、行书米芾……从小学至高中，通过刻苦练习，他以优异的成绩考入河北美术学院书法专业。对他而言，大学时光最是难忘，穿梭书法理论与各类文化课堂，和同窗互相学习探讨最新碑帖，在笔墨线条中

找寻艺术之美……无论是《礼器碑》《张迁碑》，还是民间砖瓦文，他都广泛涉猎，艺术水平由此飞速提升。

“俗话说‘三十而立’，举办个人展是我近年来书法创作的阶段性总结，这也幸得我的老师李渊涛先生的悉心教导。”郝相东告诉记者，他与李渊涛相识于2015年，因为是书法界前辈，他把当时认为写得好的作品拿给先生看，先生肯定了他的学书天赋，但也指出要想走得长远，就一定得有自己的风格面貌。从此他暗下决心，在博涉众家的基础上，倾心于康有为碑帖融合、收放之间的书风，后来又发现颜真卿和康有为书法之间的联系，于是他思考如何能依托魏碑，把各类书体融会贯通，在古人影子中找自己，表达自己内心所想，进而达到意在笔端、随心而动之境界。

关于习书，郝相东牢记渊涛先生教诲，既不局限于传统套路，也不拒绝当代书法创作方式，但绝不混同于焦躁、急功近利的方式。因此，在学书之余，他遍览大同文化古迹、查找各类书画真迹，以求文化的浸润滋养。他认为修书即修心，修心即修德，一人的修养、品性可以体现在笔势、用墨、轻重、缓急中，而自身的修养、品性也可以在习书中得到磨炼、升华，这也正如孔子所言“志于道，据于德，依于仁，游于艺”。

“这次展览的成功举办让我备受鼓舞，我会继续在学书路上不断求索，用好的作品回馈社会，并通过展览、交流以及各类公益活动，让更多人在艺术海洋中陶冶情操，进而为咱大同文化事业的繁荣发展贡献力量。”郝相东说。

本报记者 王春艳

2023年重点高校在山西招生专项计划政策出台

今年起，往年放弃入学资格或退学的考生不再具有报考资格

本报讯（记者 田雁）昨日，记者从市招生考试中心获悉，2023年重点高校招生继续面向农村和脱贫地区实施国家专项计划、地方专项计划和高校专项计划，我市天镇县、阳高县、广灵县、灵丘县、浑源县、云州区等6个县区考生可报名申请国家专项计划和高校专项计划。

报考国家专项计划的考生须同时具备以下三项条件

- 符合2023年统一高考报名条件
- 本人具有实施区域（36个县）当地连续3年以上户籍，其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍
- 本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读

申请高校专项计划的考生须同时具备以下三项条件

- 符合2023年统一高考报名条件
- 本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域（58个县区）的农村，本人具有当地连续3年以上户籍
- 本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读，且勤奋好学、成绩优良。

具有上述报名条件的考生，由本人提出申请，经所在县教育、公安部门审核合格后，方可报考专项招生计划志愿。符合报考高校专项计划条件的考生须于4月25日前在教育部阳光高考信息平台完成报名申请。凡未进行资格认定或资格审查不合格的考生一律不得参加上述专项计划的志愿填报和招生录取。高校将对报考考生在申请、录取和新生报到环节进行资格复查。从2023年起，往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生，不再具有专项计划报考资格。

国家专项计划实行平行志愿，按平行志愿投档规则执行。高校专项计划招生办法由有关高校确定并在招生简章中明确。

文明城市 健康发展

让城市更文明
让生活更美好

中共大同市委宣传部
大同日报社 宣